

# 搬迁途中的生命大营救

## 新郑市总动员,抢救被毒蛇咬伤的移民兄弟

移民前夕不小心被蝮蛇咬伤,登上搬迁车辆,浙川县上集镇新李营村村民兰国红开始陷入昏迷。

一场抢救移民兄弟生命的接力在新郑、南阳之间展开。

晚报记者 王军方 通讯员 新移

### 细心车长注意到一位村民的异常

8月21日早晨8时许,新郑市移民搬迁车队满载着浙川县上集镇新李营村的移民从西峡进入沪陕高速,按预定路线返回。

刚上高速,搬迁车队12号客车车长杜跃伟发现,车上一位村民的脚被肿得像馒头。

经询问得知,此人名叫兰国红,当日4时许不知被什么动物咬到,当时他也没在意,直到登上搬迁客车以后,病情逐渐显现,他已经有些神志不清。

新郑市移民指挥部有关负责人得知这一情况后,立即指示搬迁车队在西峡服务区停车,迅速组织车队医护人员对兰国红的伤口进行诊断,并做紧急处理。

经新郑市随车医务人员初步诊断,兰国红的伤口疑是被蛇咬伤所致。

一位有经验的移民也说,伤口像是被当地一种蝮蛇(当地俗称“土布袋”)所咬,蝮蛇有毒,毒液扩散较快,后果较严重。

### 村民开始昏迷,南阳遍寻不着救命药

随车的新郑移民局工作人员随即拨打了西峡县120急救电话,急救人员赶到后立即对兰国红进行诊疗。

被毒蛇咬伤最有效的抢救方法就是注射抗蛇毒血清,但西峡医院没有这种药品。急救人员建议病人尽快到南阳市或郑州市医院就诊,而此时,兰国红已出现心慌、呕吐、昏迷等症状,面临着生命危险。

时间就是生命。新郑市移民局工作人员和医护人员立即赶赴南阳市,在途中与南阳市急救中心取得了联系。

在遮山高速路口,兰国红被急救车护送到南阳医专附属医院。

在南阳医专附属医院,医务人员立即对兰国红进行了会诊,初步判断是被蛇咬伤,必须注射抗蝮蛇毒血清,但是南阳没有抗蝮蛇毒血清。

情况危急,当地医生采用了内服、外敷、输液等措施来控制兰国红病情恶化。

### 新郑总动员,郑州找到抗蝮蛇毒血清

在得知这一突发事件后,新郑市委书记吴忠华第一时间作出指示:移民的事情就是最重要的事情。他要求新郑市卫生局负责人务必在3小时内将该药品送至南阳,并做好病人及其家属的安抚。

经过艰苦寻访,新郑移民局工作人员终于在郑州一家医药公司找到了一支稀缺的抗蝮蛇毒血清。

当日17时,新郑市卫生局局长齐新民带着特效药出现在南阳医专附属医院。

抗蝮蛇毒血清在兰国红体内产生了效应,兰国红逐渐恢复神志。

齐新民征求专家和兰国红的意见后,把兰国红从南阳市转至郑州大学一附院进行治疗。

目前,兰国红已经康复出院,搬进了盼望已久的新家。

## 竹林镇召开千人大会

### 贯彻落实省委书记卢展工调研讲话精神

□晚报记者 周炜卿 通讯员 王晓辉

本报讯 8月23日,巩义市竹林镇召开全体党员、干部和联户代表千人会议,认真学习、深刻领会省委书记卢展工在竹林镇调研时的讲话精神,进一步统一思想、凝聚力量。会议就如何落实讲话精神进行了具体部署。

8月16日,卢展工到巩义竹林镇调研,对竹林镇的发展规划、城乡统筹、城镇一体化等项工作给予肯定,并作出重要指示。

会议提出,全镇要坚持不懈地抓党的基层组织建设、抓可持续发展、抓产业结构调整产业转型、抓城乡一体化进程、抓开拓创新、抓服务型政府。坚持实施“工业强镇、旅游兴镇、文明塑镇”的发展战略,从解决群众最关心、最关注、最需要的事做起,推动经济社会平稳快速发展。

## 郑州慈善总会助学名单公示

### 期望更多爱心献给贫困家庭

□晚报记者 姚辉常

本报讯 郑州慈善总会金秋助学活动,通过征求市民意见,在全市拟资助今年考入大学的贫困家庭学生300人。经过各级慈善部门筛选,捐资企业郑州日产汽车有限公司的严格审核,本着公开、公正、公平的原则,甄选出品学兼优的贫困大学新生予以救助,名单昨日已公示(见8月24日19版)。

郑州慈善总会期望更多的单位和人士捐献爱心,捐赠电话:68665308。捐款地址:郑州市航海西路与文化宫南路交叉口郑州市老年公寓后楼506室。



主办单位: 郑州市委宣传部 郑州日报社  
郑州市农委 郑州市旅游局  
咨询电话: 0371-67655778 67655531

## 环翠峪农家乐:二郎庙村

推荐县(市)区: 荥阳市 特色: 生态旅游  
12候选村 荥阳市二郎庙村



环翠峪美景

环翠峪为国家AAA级旅游景区、河南省重点风景名胜区、省级森林公园、郑州市十大优秀旅游景区。二郎庙村位于环翠峪内,利用这一优势,大力发展旅游产业,如今村里已有农家乐30多家,是环翠峪景区的重要组成部分,2009年成郑州市新农村重点示范村。

景区内落鹤峰、双龙峡、花果山大峡谷、仙鹤湖等景点。相传,仙人王乔骑鹤畅游天下美景,仙鹤为此地的美景所陶醉,降落峰顶,徜徉水畔,王乔为之吹箫鼓瑟3日仍留恋难舍。

斗龙沟内峭壁幽深、怪石林立,瀑潭相连、林海奇峰,浑然如画,既体现谷、水、石、林的完美结合,又具有奇、幽、险、妙的自然优势,特别是100多只猕猴成为山水增添情趣。

二郎庙村有1200亩的柿子林,是荥阳柿子的重要生产加工基地,游客在此可采摘到甜柿、金柿、黑柿、火罐柿等,大饱口福。二郎庙村书记张保忠也因此成为“河南省科技带头人”。

晚报记者 姚辉常 通讯员 王飞文/图

## 工业小康村:平陌村

推荐县(市)区: 新密市 特色: 村办企业  
13候选村 新密市平陌村



美丽的平陌村

平陌村位于新密市西南15公里,面积6平方公里,辖11个居民组,3356口人。

该村一直以来依靠村集体煤矿、耐火材料等资源性企业为经济支柱。2009年,村里投资500多万元,对原有的耐火材料厂扩大规模,进行节能改造,技术升级。新的生产线,可年产硅砖、高铝砖5万吨,产值一亿元以上,利税1600多万元,安排村劳动力160多人。

为了改变村民居住条件,村里累计投资6000多万元,建设农民新居200多套,农户四改780户,完成桥梁、游园等建设项目16个。

如今的平陌村路平灯亮、花繁树茂、楼房整洁漂亮,成为“经济强、村民富、村庄美、村风好”的社会主义新农村典型。

晚报记者 董占卿 通讯员 王炎军 文/图



### 县市有新闻这样联系我们

登封	袁建龙	13838003513	巩义	周炜卿	15824823666
新密	董占卿	15515528900	上街	姚辉常	13838143050
新郑	王军方	65306568	中牟	刘路	13523711718

### 郑州晚报手机报

移动用户发送zsjb到10658300  
联通用户发送701到10655885  
电信用户发送18到106592066  
每月3元 咨询电话: 0371-67655708